

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolós szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)

A monarchia hadüzenete Oroszországnak Budapest, augusztus. 6. A hivatalos Budapesti Közlöny ma este 7 órakor megjelent rendkívüli kiadása a hiva- talos részben a következőket közli:

Legfelső felhatalmazás alapján folyó évi augusztus hó 5-én a szentpétervári cs. és kir. nagykövet utasított, hogy az orosz császári külügyminiszterhez a következő szövegű jegyzéket intézze:

Kormányának meghagyásából Ausztria-Magyarország nagyköveteinek szerencséje van az orosz külügyek vezetője ő excellenciájának a következőket tudomására hozni:

Tekintettel Oroszországnak az osztrák-magyar monarchia és Szerbia közti konfliktusban tanúsított fenyegető magatartására, valamint tekintve azt a tényt, hogy Oroszország a berlini kabinet közlése szerint ebből a konfliktusból kifolyólag szükségét látta annak, hogy az ellenégeskedéseket Németországgal szemben megnyissa és Németország ennek következtében az emelt hatalommal szemben hadi állapotban van: Ausztria-Magyarország Oroszországgal szemben szintén hadiállapotban levőnek tekinti magát.

Szerbia hadat üzent Németországnak. A német hadsereg győzelme. Hátrálnak az oroszok.

A király harcba hívja a honvédséget.

Budapest, augusztus 6.

A miniszterelnökségi sajtóosztály jelenti:

A hivatalos lap holnapi száma közli a honvédség főparancsnokságának hadi parancsát, amely szerint őfelsége a magyar királyi honvédséget is harcba szólítja.

A németek győzelme.

Budapest, aug. 6.

A miniszterelnökség sajtóosztálya közli:

Berlinből a Wolf-ügynökség jelenti: Brieu francia helységet a német csapatok megszállták.

Berlinből jelentik:

Az orosz határon Svidder és Grodrannél orosz csapatok át akartak törni. A német védelmi csapatok az oroszokat visszaverték orosz területre. Egy orosz lovas hadosztály, amelyet Goldan mellett egy dandárnál veszteséggel visszavertek, menekülés közben Meidenburg

mellett további veszteségeket szenvedett.

Az Archipelagusba szorult francia hajók.

Budapest, aug. 6.

A miniszterelnökség sajtóosztálya közli:

Konstantinápolyból jelentik:

Egyetlen ellenséges francia hajó sem mert kifutni az Archipelagusból, mert félnek egy német cirkálótól, mely hír szerint a Dardanellák közelében cirkál.

Hadparancs a honvédségnek.

Budapest, aug. 6.

A honvédség Rendeleti Közlönye a következő hadi és hajóhadparancsot közli:

Lelkesedéssel sietnek összes népeimnek hadkötelesei a zászló és a lobogó alá s a harci erők a várt időpontnál előbb érik el a hadi állományt. Derék katonáink mindegyike tudja azt, hogy a gyűlölettel telt támadást kell visszavernünk és hogy dicsőséges szövetségünkkel egyetemben igaz ügyért küz-

dünk. Legfelsőbb bhaduratokhoz és a hazához való hűség szoros köteléke fog körül benneteket.

Ti vitézeim! Bizalommal mentek az elöttetek álló nehéz harcok elébe. Emlékezzetek meg atyáitokról, kik számtalan harcban és rohamban fennen tartották zászlóikat. Akik a lobogót győzelmes harcra vezették. Kövessétek őket buzgó vitézséggel és kitartással. Mutassátok meg az ellenségnek, hogy milyen tettekre képesek az én forró hazaszeretettől áthatott, vállvetve álló népeim! Az Isten áldása kísérjen derék harcosaim; ő vezessen győzelemre és dicsőségre!

Kelt Bécsben, aug. 6-án.

I. Ferenc József.

Megnyilt a tőzsde telefonja.

Budapest, aug. 6.

A tőzsdén ma megnyitották a telefont. A tőzsde tanácsa azonban a magánbeszélgetéseket kizárja.

Vilmos császár hadparancsa.

Berlin, aug. 6.

Vilmos német császár hadparancsa általános lelkesedést kelt. A császár bízik katonáiban.



VÉDJEKV
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
DE
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra így a hivvelgek mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Főosztály: Szentkirályi és Nagy dohány- és állonlegességi áruosztályban.

Az oroszok visszavonulása.

Feladják Varsót is.

Krakkó, aug. 6.

Mint a Nova Reforma írja egy Varsóból érkezett személytől nyert információja alapján, hogy értesülése szerint Siniński varsói kormányzó 200 városi polgárt magához kéretett és hosszabb beszélgetés után Varsót az ő védelmére bízta. Ezután az egész városi őrség a vezérkaral együtt elhagyta a várost és magával vitte az állami okmányokat. Az állami kincseket már előbb szállította el s Oroszország belsejébe vitték. Orosz lapok a legkülönbözőbb híreket közlik az orosz hadi kincseket szállító automobilon elfogatásáról. Mindezen hírek valótlank és csak annyi igaz belőlük, hogy a hatóságok az autókat szigorúan ellenőrizni fogják. (Hivatalos.)

Ujszerbia lángol.

Budapest, aug. 6.

Ujszerbiában lázadás tört ki a parasztok közt, nem akarnak fegyver alá állani, mint azt bolgár területre menekült magyarok beszélik. (Magántávirat.)

Szerbia megüzente a háborút Németországnak.

Budapest, aug. 6.

A miniszterelnökség sajtóosztálya közli:

Berlinből jelentik: Szerbia itteni ügyvivője utján megüzente a háborút a német birodalomnak.

A pénzügyi helyzet.

Budapest, aug. 6.

Bécsből jelentik: A bécsi esti lapok közlik, hogy az első osztrák takarékpénztárnál, valamint a bécsi községi takarékpénztárnál a betétek felülhaladták a kivételeket és hogy az osztrák-magyar bank eszkompt ügylete a normális keretben mozog. (Hivatalos.)

Az oláhok hazafisága.

Kolozsvár, aug. 6.

Az itteni gör. kath. egyházközség Tajanu Illés esperes lelkész vezetése alatt nagyszámu küldöttséggel tisztelgett Bethlen gróf kormánybiztosnál. A lelkész, — mint a küldöttség szónokája, — meleg hangon beszédben üdvözölte a kormánybiztost, kifejtve előtte, hogy a gör. kath. hívek valamenyen áthatva a haza iránti kötelességérzettől, készen minden szolgálatra, amit a király és a haza megkíván. A kormánybiztos válaszában köszönetet mondott az őszinte szavakért és kérte a vezető egyházi férfiakat, hogy a vezetőikre bízott híveket ebben az érzelemben és szellemben vezéreljék. (Hivatalos.)

Törökország semleges.

Budapest, aug. 6.

Törökország egyelőre semleges marad. A mozgósítást csupán a birodalom biztonságáért rendelte el.

Bojkott a francia árukra.

Budapest, aug. 6.

A fővárosi kávéosk és vendéglősök válaszul a francia brutalitásokra, elhatározták, hogy a francia árukat bojkotálni fogják.

Kitchener hadügyminiszter.

Budapest, aug. 6.

Londonból jelentik, hogy Kitcheneret kinevezték hadügyminiszterré.

Az alattvalók védelme.

Budapest, aug. 6.

Bécsből jelentik: Alattvalóink védelmét Oroszországban az Unióra bíztuk, a szerbeket, oroszokét nálunk Spanyolország követe vállalta.

Az amerikai visszavándorlók.

Budapest, aug. 6.

A belügyminiszter körrendeletben tudatja az Amerikából visszatérni kívánókkal, hogy utiköltségeiket jelentkezésükre konzulátusunk megtéríti.

Visszavonulnak az oroszok.

Budapest, aug. 6.

A miniszterelnökség sajtóosztálya jelenti:

Az orosz határról érkező jelentések mindinkább oly értelemben sűrűsödnek össze, hogy nemcsak a határőrző csapatok visszavonulása folyik néhány nap óta teljes mértékben, hanem még a derék-hadak is kelet és északkeleti irányban vonulnak vissza Orosz-lengyelország középső részéből. Ez arra enged következtetni, hogy hosszú évi előkészületeknek és a Nyugatoroszországban történt csapatösszevonásoknak dacára az orosz harckésztség még sem elegendő, hogy bátorsággal vehesse fel a nyílt harcot Orosz-lengyelország határán.

Budapest, aug. 6.

A miniszterelnökség sajtóosztálya jelenti:

A szerbiai harcokról ma további jelentések, híradások nem érkeztek.

Az iparosok és a háború.

Előljárásági ülés.

Az ipartestület előljárásága Dávidházy Kálmán elnöklete alatt tegnap délután tartotta rendes havi ülését. A tagok közül megjelentek: Jobbágy Imre pénztárnok, Scheibner Gyula jegyző, Nagy Lajos, Szabó József, Széplaky József, Varjassy Imre, Kovács József, Fuchs H. Imre, Gramantik Ferenc, Koharczky Pál, Ökros István, Kocsis Imre. Részt vett a tanácskozáson dr. Körössy Kálmán ügyvéd is.

A múlt hóban fölszabadult 34 tanonc, kikhez az elnök buzdító beszédet intézett. Majd az elnök rátért a mai háborus helyzetre. Rámutatott arra, hogy az emberek most különösen egymásra vannak utalva. Gondolniok kell nemcsak magunkra, de azokra is, akik kénytelenek voltak családjukat kereset nélkül elhagyni. A segítő-akcióban részt kell venni az ipartestületnek s indítványára az előljáráság száz korona adományt meg is szavazott, amely összeget Domahidy Elemér főispán kezeihez juttatják el.

Dávidházy Kálmán elnök ezután a legóvatosabb gazdálkodásra intette az iparosságot, mert csak így állhatja ki a reánk következő súlyos megpróbáltatásokat. Az elnök szavait nagy helyesléssel kísérték.

Scheibner Gyula jegyző bejelentette, hogy a térparancsnokság elismerését és köszönetét fejezte ki a debreceni iparosságnak, a mozgósítás folytán szükségessé vált munkák gyors és pontos elvégzéseért. Különösen kiemelték Varjassy Imre kovács-mestert, aki minden ereje és igyekezete megfeszítésével látta el feladatát. Az előljáráság örömmel vette tudomásul a térparancsnokság figyelmes nyilatkozatát.

Vágy István és Megyery Kálmán előljárásági tagok tisztségükről lemondtak. Megüresedett helyeikre Gramantik Ferenc órás és Fuchs H. Imre fodrászmestert hívták be. A tiszántuli egyházkerület meghívta az ipartestületet a vasárnap délelőtti alkalmi istentiszteletre a nagytemplomba.

A máv. a leégett műhelytelepi épületeket házilag akarja elkészíttetni. Ezért az ipartestület panasszal fordult a kereskedelmi miniszterhez, aki azt válaszolta, hogy a máv.-ot jelentéstételre utasította. Az ipartestület küldöttségileg képviseltette magát a meggyilkolt trónörökös-pár emlékére tartott gyászistentiszteleten.

A múlt hóban ipart váltottak: Kupai Istvánnői szabó, Mátyás Ferenc asztalos, Vértesi István csizmadia, Jakab Sándor cipész, Nádudvary Dezső férfiszabó, Bagoly Sándor cipész, Altberger Sámuel mészáros, Vadai János cipész, Harkányi Ede szobrász és kőfaragó, Sáfán Károly csizmadia, Grega József vasöntő, Fialkovich Nándor kályhás, Porcsin István csizmadia, Goldmann Ábrahám Adolf cipész, Balajti Elek férfiszabó, Berdon Pál asztalos.

Iparukat beszüntették: Vági István órás, ékszerész, vésnök, Altberger Bertalan mészáros és béltisztító, Solymosi András mészáros és hentes, Szatmári Mihály hentes, Nemes Sándor kisebb kőműves, Gottlieb Benjámin mészáros, özv. Nikolics Vazulné cukorka-készítő, Szabó Sándor hentes, Kisgerő József férfiszabó, Kollár Antal férfiszabó, Ehrenreich Sámuel kutturó, Molnár Imre kerékgyártó, Varga Zsigmond és Szekeres András kőfaragó, Kiss Imre ác, Mikó József timár, Nemes Károlyné szijgyártó.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

Folyamatban a gyűjtés.

A behívottak családtagjainak segítésére.

Az első eredmény.

Tegnap történt meg a Domahidy Elemér kezdeményezésére alakult impozáns társadalmi mozgalom első lépése az itthon maradt szegény katonacsaládtagok segélyezésére. Hatvan, 3—3 tagból álló bizottság járta be egy napon az egész várost, adakozásra híván fel különbség nélkül mindenkit, amint hogy a háboruba vezényelt katonaság egyformán teszi kockára életét és családjá boldogságát mindenkiért, aki e haza földjén él.

Közölni fogjuk az egész gyűjtés eredményét, amint azt rendelkezésünkre bocsátja az u. n. harmincas bizottság vezetőse; azonban abban a helyzetben vagyunk, hogy a humánus akció egy hatvanad részének eredményét már most közzölhetjük. Előttünk van ugyanis a Péterfia-utca páratlan oldalán gyűjtést végzett hármastagú bizottság munkájának eredménye, amiből azt következtetjük, hogy a gyűjtésnek komoly eredménye lesz, ha mindjárt az egész háborus mozgalom idejére elég nem is lesz.

A nevezett bizottság gyűjtésének eredménye a következő: Dalmy Tiborné 50 K, ifj. Kardos Lászlóné 50 K, özv. Zoltán Jánosné 25 K, Szikszay Gézné 2 K, özv. Jancsó Lajosné 2 K, Békesi Lászlóné 10 K, Veress Teréz 2 K, Grünfeld Salamon 1 K, Nagy Árpádné 5 K, Lintner Sándorné 3 K, Dobsa Zoltánné 1 K, Tarpay Béláné 10 K, Gajzágó Béláné 20 K, dr. Matkó Fe-

Kitűnő minőségű

Ananász és Turkeresztán dinnyék

jutányos árban kaphatók

Farkas műkertésznél,

Simonffy-utcai piacon, zöldségáru sátrában. Telefonon is megrendelhető és házhoz szállítom. Telefon 132

renc 10 K, N. N. 1 K, öz. Tóth Béláné 2 K, Sass Béla 20 K, Egry Gézáné 5 K, Lehel Tóbiás 3 K, Miskolczy Nándor 10 K, Pilicz Mór 1 K, öz. Nagy Bálintné 5 K, Szikszay Lajosné 3 K, X. Y. és X. Y.-né 1 K, öz. Rickl Antalné 2 K, dr. Gulyás István (a háboru tartamára havonként) 10 K, Gulyás Piroska 1 K, Sinay Sámuelné 1 K, Borus Béláné 1 K, Balogh Sándor 1 K, Szilágyi Péter Hermin 10 K, Hegedüs Sándorné 2 K, Galamb Sándor 1 K, Juhász Sándor 1 K 20 f, Gombos Ferenc 2 K, Balla Jenőné 6 K, Török Tibor 6 K, N. N. 1 K, Vásári Gabi 1 K, öz. Posgay Lajosné 1 K, öz. Bisotka Gáborné 1 K, Cziffer Nándorné 70 fillér, Végh Mihály 1 K, Fazekas Sándor 20 K, Szabó Lajos 4 K, Tóth Jánosné 2 K. Összesen 317 korona 90 fillér, azaz háromszáztizenhét korona 90 fillér készpénzben befizetve.

Ezenkívül az elmaradt családtagok ellátását vállalták: Karai Sándor főgimnáziumi igazgató Kecskés József, József kir. herceg-utca 54. szám alatti lakos 3 tagból álló családjának napi ellátását; Ungváry József Péterfia-utca 29. szám alatti lakos behívott alkalmazottjai családjának gondozását és Szabó Lajos (Péterfia 81.) behívott alkalmazottjai családjának segélyezését.

A Péterfia-utcai bizottság tagjai voltak: Dalmy Tiborné, ifj. Kardos Lszlóné, dr. Gulyás István.

Ujdonságok.

Zih Sándor beköszöntője. Zih Sándor — az Árpád-téri ref. templom lelkésze — értesülésünk szerint, augusztus hó 16-án vasárnap tartja beköszöntő beszédét a Nagytemplomban.

Gyermekek napközi otthona. A háboru elszórtított honpolgárok itthon maradt családtagjainak helyzete a jótékony meggyletet sem hagyhatta hidegen, a mennyiben e hó 4-én tartott rendkívüli választmányi ülésén Fráter Erzsébet elnöknő javaslatára kimondotta, hogy a jótékony nemes munkájából a bekövetkezett szomorú viszonyok között is részt kér s a segítés munkájában hazafias buzgósággal s anyagi erejétől telhetőleg közreműködni kíván. Egyhangulag elhatározta továbbá azt is, hogy a szülői felügyelet nélkül maradt 10 éven aluli gyermekek részére napközi otthont létesít. A napközi otthon az egyesület Széchényi-utca 6. szám alatti alapítványi háznál augusztus 15-én nyílik meg, ahol is egyelőre 50 gyermek fog szakavatott vezetés mellett nappali felügyeletben és ételmezésben részesülni. Jelentkezni lehet Fráter Erzsébet elnöknőnél (Kossuth-utca 36.) vagy Vargha Pál helyettes titkárnál (Kollégium).

Halálkozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, édes apánk, vöm, apósunk, nagyapánk, testvérem sógorunk és jó rokonunk: polgár Oláh András, áldásos életének 75., boldog házasságának 45. évében igen hosszas és súlyos betegség után f. hó 5-én esteli 10 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. augusztus hó 7-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Boldogfalva-utca 10. számú házunktól a Kistemplomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. augusztus 6. Áldás és

béke poraira! Bánatos özvegye öz. polgár Oláh Andrásné Tóth Sára. Gyermekei: András nevével Miskolczi Máriával; Mihály; Juliánna férjével polg. Győrössy Györggyel; Erzsébet férjével polg. Szathmáry Sándorral; István és József. Veje Pozsonyi János. Unokái: Pozsonyi János, Mihály, Mariska és András; Oláh Erzsike, Bandika, Marika Pistuka, Juliska és Józsika; Győrössy Erzsike, Juliska, Rózsika és Mariska; Szathmári Esz-tike, Sanyika és Gabi. Egyetlen testvére Mária öz. Nagy Gáborné gyermekeivel. Anyósa öz. Tóth Bálintné Kiss Zsuzsanna. Nászai: öz. Miskolczi Istvánné; polg. Szathmári Gábor és neje. Sógorsága: öz. Tóth Istvánné Győrössy Erzsébet és fia Mihály családjával; Tóth Zsuzsanna férj, polg. Szilágyi Mihállyal és gyermekeik; Tóth Juliánna öz. Szabó Sándorné gyermekeivel; polg. Tóth Mihály nevével Ujfalussy Erzsébettel és gyermekeik; polg. Tóth János nevével Kegyes Eszterrel és gyermekeik; Mária férjével polg. Halasi Péterrel és gyermekeik; Erzsébet férjével polg. Halasi Jánossal és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezzi.

Lezuhant a szekerről. Olajos Sándor, 48 éves kocsis tegnap a szénavasártéren hajtattott át szekerevel. Eközben valahogy lezuhant a bakról. A fejen súlyos sérülést szenvedett, amelyet a kivonult mentők kötöztek be. A kórházba szállították.

Eljegyzés. Rothmán Margitkát Debrecenből eljegyezte Ungár Miklós, Hajduszovát. Augusztus hó.

A Népiroda munkásközvetítési osztályánál augusztus hó 6-án volt a munkás kímálat: Asztalos 1, cipész és csizmadia 3, betonmunkás 1, gazdasági munkavezető 1, gépész 2, gyári munkás 3, kárpitos 1, rézműves 1, lakatos 4, mezőgazdasági napszámos 4, napszámosnő 4, szakácsnő 2, szabó 2, cserépkályhás 1, üzleti alkalmazott 3, összesen 33. Munkás kereslet: Motorkezelő gépész 1, borbély-segéd 1, molnár 2; összesen 4. A Népiroda munkásközvetítési osztálya munkások és munkaadók jelentkezéseit naponként elfogadja és nyilvántartja —teljesen díjtalanul — a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-utca 15. Telefon 100. sz.) levő helyiségében. Hivatalos órák délelőtt 7—9, délután 5—7 óra között. Vagyontalan emberek bármely ügyes-bajos dolgaiban ingyen tanácsot nyujt a városházán (kapu alatt balról) levő helyiségében d. u. 6—7 óra közötti időben. Debreceni Népiroda.

A Polgári asztaltársaság tagjait fölkérem, hogy a segélyakcióhoz való hozzájárulás végett szombaton este 8 órakor a Gambriusban tartandó közgyűlésen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Dr Révi Nándor.

A házaló és a háboru. Egészen megváltozott a világ. A legfrissebb nyári kuplék is kimentek a divatból nagyhirtelen s ma mindennütt a hazafias dalok járnak. A cigány azt huzza egész éjszaka a kávéházakban s eddig alig hallott bakánóták már legyűrték minden ismert sláger jól megalapozottnak vélt népszerűségét. Az idők hatása alatt még az utcai házalók is műsort változtattak. Tegnap délután a Deák Ferenc-utcán, a Royal kávéház előtt két kerekű talyigáján vonult föl egy ilyen, hosszuszakállu bácsi s ugyan fiatalos szuszszal fujta éles hangú sipján azt, hogy: „Fel-fel vitézek a csatára!.....” Természetesen, nyomban feléje fordult az érdeklődés. Az öreg pedig fujta-fujta rendületlenül a tüzés ritmusu csatadalt. Talán még Zimony alatt is meghallották....

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közhirrre teszi, hogy a nagyvárad-i posta- és távirat-igazgatóság területéhez tartozó Nyírmihálydi (Szabolcs-megye) községben f. évi június 23-tól kezdve új távbeszélő központ nyílt meg, mely a teljes befektetési helyközi távbeszélő forgalomba is bevonatott.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Ertesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — tavaszi rendezésig — a következő időben fog kezdődni: péntek este háromnegyed hét órakor; szombat délelőtt kilenc, délután öt órakor; köznapon reggel fél hét, este 7 órakor

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közhirrre teszi, hogy a nagyvárad-i posta- és távirat-igazgatóság területén, Nyírábrányban (Szabolcs-megye) 1914. évi július hó 3-tól kezdve új állami táviró-hivatal nyílt meg.

Leesett a villamos kocsitetejéről. — Kovács Istvánné, 32 éves asszony a villamos kocsikat takarította a villamos vasút pályaudvarán. Az egyik kocsinak éppen a tetejét seperte, mikor megszédült és lebukott a földre. Súlyos belső sérüléseket szenvedett s a feje is beszakadt az esés következtében. A mentők a kórházba szállították ápolás végett.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közhirrre teszi, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága 223028—1914. F. IV. a. számú hirdetményében rendkívüli forgalmi viszonyok következtében az összes állomásokon feladásra, vagy leadásra kerülő, valamint összes vonalaink bármelyikét átmenetben érintő élő állatok, friss hus, leölt baromfi, leölt vad, friss gyümölcs, friss főzelék és tojás küldeményekre, úgy a magyar, osztrák és bosznia hercegovinai, mint a nemzetközi forgalomban folyó évi július 31-től kezdve visszavonásig az érvényben levő fuvarozási határidőkön kívül gyorsárúként való szállítás esetén három, teherárúként való szállítás esetén nyolc napi határidőt állapított meg.

Megrugta a ló. Demeter Gyula, 14 esztendő hajduböszörményi kis fia a ló körül foglalatzkodott. A ló felé talált rugni, úgy, hogy a fia súlyosan megsérült. Sérülésébe bele is halt.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Bojti András ref. 3 hónapos, Kecskeméti Lóna ref. 22 napos, Hercegh Géza r. kath. 1 hónapos, Oláh András ref. 75 éves, Tamás Sándor r. kath. 3 éves, Róznar Erzsébet ref. 2 hónapos, Kocsis András ref. 68 éves.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közhirrre teszi, hogy a nagyvárad-i m. kir. posta- és távirat-igazgatóság területén Vitkán (Szatmár-vármegyében) folyó évi július hó 1-től kezdődőleg új állami távirat-hivatal nyílt meg.

Orosz és szerb nyelvtan 60 fillérért beszerezhető Antalffy József könyvkereskedésében.

Nagy árleszállítás női divatárúknak, újvat krepon 50 fl., virágos krepon 74 fl., csomanosi mosó voál 48 fl., gyapju delén 70 fl., grenadin kendő 55 fl., kötények 90 fl., sőtisch senlyem 1 K 20, napernyők félárban, színes férfingek 1 K 70, lábbravalók 1 K 20. Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

Perzsa és mindenféle szőnyegek árúválasztékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Lüster kabátok mellényel és magányosan, valamint tennis és mosó öltönyök óriási nagy választékban

a legolcsóbb szabott árakban

szerezhető be

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 774

férfi, fiu és gyermekruha nagyvárnáza. Piac-utca 41. sz

Mozgósított katonák puha ingeket, láb-
ravalókat, harisnyákat, zsebkendőket, pok-
rócokat olcsón beszerezhetnek Szabó Lajos
fiú cégénél, Rózsa-utca.

Ujságpapíros kiló számára kapható a
kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám.
Nagyobb mennyiséget a megrendelő óha-
jára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Villamszerelői és elektrotechnikai pályá-
ra tanulók felvételnek. Földvári elektrotech-
nikai gyárában.

Milyen idő lesz?

Budapest, aug. 6.

A meteorologiai intézet jelentése szerint
hűvösebb idő és zivatarok várhatók.

Csarnok.

A kalandor.

-- Regény. --
(Folyt.)

Melle fuldokolva libegett, szíve összeszo-
rult, uterei oly hévvel lüktettek, mintha egész
testi szervezeteét szét akarták volna robban-
tani.

— Ki... kék innét! mondá magában, hadd
fussak e zajtól, melyet utalok s az emberek-
től, kiket gyűlölök.

És futott kifelé, hasonlóan azon ember-
hez, ki egy égő szobából menekül s kit a tűz-
lángok minden oldalról körülgyaldosnak.

Léptei egy üvegházba vezették, melyben
szébbnél szébb exotikus növények virítottak.

Az üvegház teljesen néptelen volt s
Granby egy kerti karosszékre veté magát s
kezébe rejté arcát.

Mily keserű bánat, a szegénynek mily
égető érzete vegyült azon érzelmek közé,
melyeket azon hölgy látása keltett benne, kit
szíve mélyéből szeretett!

Hogy is léphetne eléje... ő, kinek egész
élete még van bélyegezve, kinek homlokára
e borzasztó szók vannak oda sítve: hamisít-
tát, sikkasztás, becsstelenség!

Remélheti-e, hogy e hölgyet, kinek más
véteke nem volt, mint az, hogy szeretett, va-
laha karjára fűzhesse s az emberek előtt nyil-
tan felléphessen vele, azon emberek előtt,
kiknek nevek tisztá minden szennytől?

Micsoda arccal fogna ő a nekik megfe-
lelő magasabb társadalmi körökben megfor-
dulni... ő, ki már a latrok társaságában is
megfordult s ki csak szokás által menekül-
hetett meg a gályarabságtól?

Hah! Ezek borzasztó emlékek voltak reá
nézve, de ezerszer borzasztóbbak most, mikor
szíve bálvényával annyi évek után még egy-
szer találkozott.

De miért is kellett ennek így történ-
nie?

A szerelmi bánat okozta elkeseredésében,
az őrzéssel határos lelki zilárság állapotá-
ban lépett át a legelső izben a bűn setét tala-
jára s azóta vissza sem tért a becsületesség
ösvényére.

Megfontolva, sőt ugyszólván az emberek
iránti gyűlölet szülte bosszuérzethől, követte
el az első bűntényt s mégis azt hitette el ma-
gával, hogy mások által taszított abba az
örvénybe, melynek rettenetes voltát most
látta be legjobban.

Az önszeretet, az emberi nemnek ezen ál-
talanos gyöngéje, meg a legmegrögzöttestb
bűnöst is kedvező színben tünteti fel önmaga
előtt s a legkézzelfoghatóbb bizonyítékokkal
szemben is másokban keresi a hibát s külső
körülményekkel igyekszik enyhíteni a gaz-
tetek súlyát.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

KÉT SZOBA, előszobás lakás mellékhelyisé-
gekkel 460 koronáért, a főtér közelében,
azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban.

Benzin állomás.

Autó, motor

Benzin

és olaj állandóan kapható
Eisenberg Zestvérek
Hatvan-utca 35.

1852

Cséplést vállalom!!

Gépek azonnal
:: szállíthatók ::

Laczka László,

II. ker., Bethlen-u. 48.

**Kávésok, vendéglősök, cukrászok és egyéb
fogyasztók figyelmébe!!**

Van szerencsém szíves tudomásul
hozni, hogy

tojás cikkeimet

kizárólag raktáramban (Burgondia 4. sz.
alatt) árusítatom, azokat

sem piacra, sem házhoz nem szállítom,

miért is csak a raktáramból beszerzett
árúk kifogástalanságáért vállalom fele-
lősséget. Árúim kifogástalanságánál és
olcsóságánál fogva a t. fogyasztó közön-
ség jelentékeny megtakarítást érhet el,
miért is, tisztelettel kérem meggyőződés
végett szükségletét raktáramból besze-
rezni, melyeket ma a következő árakban
bocsájtom forgalomba kicsinyben is:
Friss lámpázott tea tojás 35 drb. 2 korona
Friss lámpázott főző tojás 40 drb 2 korona
Tisztelettel

Waitner Sámuel

tojás nagykereskedő, Burgondia-utca 4.

**Motorbenzin, petro-
leum, motorüzemolaj**

Az Első Sátoraljaujhelyi Petroleum
Finomító Részvénytársaság Sátoralja-
ujhelyi Gyára

benzint, petroleumot és motorüzemolajat,

az áru, valamint a hordók é té-
kének lefizetése ellenében, **kor-
látlan mennyiségekben**
szállíthat, a v. vők az áru a
gyárból **szekéren elvitetik**
Bővebb felvilágosítást nyújt

Trigárszky Emil vezérképviselő
Debreczen, Hunyadi-utca 13. 1353

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Szövetek
grenadinék, katonok,
melyen leszállított ar-
ban Benyáts Emilnél,
Főtér. 115

Reform fűző
3.60 fillértől, gummi
haszfűző 6 koronától. —
Benyáts Emilnél, Főtér
116

Villám
1911—1913. évi teljes
évfolyama kapható a
kiadóhivatalban.

Pörkölt
és nyers kávé különle-
gesége kaphatók Fé-
legyházy Jánosnál. 85-1

Két
szobás udvari, garzon
lakásnak is alkalmas
lakás kiadó. Bathány
14. 6000

Lakatos,
gépész ajánlkozik. —
Cséplésre vagy malom-
ba. Cím a kiadóhivatal-
ban. 4929

Tejet
gazdasági akadémia li-
terenkint 28 fillért há-
zakhoz szállít palackok-
ban. Telefon 285. 4925

Klünó,
jó házi kosztot ajánl,
bentékezésre és kihor-
dásra egy abonáns.
Cím Bethlen-utca 53.
4950

Egy
főzőnő 12 éves kis leá-
nyával vidékre ajánlko-
zik. Késes-utca 13. sz.
a. Nagyné. 4939

Modern
3 szoba és mellékhelyi-
séggel novemberre ki-
adó, Hatvan-u. 35. 4940

Szobadisz
festést, tapétázást, má-
zolást, lagozást a leg-
egyszerűbbtől a legdi-
szesebb kivitelig készít
külföldön szerzett prak-
szisa alapján, Bleier Jó-
zsef, Csokonai-u. 39.
4946

Bizonytalan
időre nagyobb gazda-
ság vezetését elvállal-
lom. Értekezhet telefon
336. szám, Szabó Lajos
4941

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 114

Hentes-
segéd, kinek főnöke be-
rukkolt állást keres,
azonnali belépésre Ko-
váts Károly, Ajtó-ptca
26. 4944

Egy
intelligens úri ember
keres bármilyen megfe-
lelő állást. Cím a ki-
adóhivatalban. 4947

Fűszer-
üzletet keresek bérbe.
Cím a kiadóban. 4948

Házat
kisebbszerű keresek
megvételre Kiss, Gólya
utca 17. 4949

Egy
jó munkás borbélyse-
géd azonnal felvétetik
Kut-utca 11. 4943

Elveszett
egy fehérszörű, rőndör-
kutya. Megtaláló jutá-
lomba részesül, Szap-
panos-utca 11. 4945

Két
drb. 16 pakszus elve-
szett, a megtaláló ké-
retik Nap-utca 12. szám
vagy a mezőrendőrka-
pitánysághoz vinni
4942

Két
szoba, előszoba, fürdő,
szobás lakást melletti
helyiségeivel együtt
november 1-re keresek
Csak a főtér közelében
Címet kérem a kiadó-
hivatalban leadni.

Két
karikájú kisebb spar-
heltet keresek megvá-
telre Darabos-utca 59.
4938

Eladás.

Régi,
de jó állapotban lévő
zongora költözködés mi-
att eladó 250 koronáért
özvegy dr. Gedeon Já-
nosnál Kabán. 145

Zongora
használt eladó. Cím a
kiadóhivatalban. 128

Zongora
még csak egy évig hasz-
nált, nagyon jutányos
áron eladó. Péterfia 36
124

Zongora,
egy még majdnem elje-
sen új hangszer, 3 pe-
dálós, modern, melá-
nyos árban eladó, Pé-
terfia 36. szám. 146

Árverési hirdetmény.

Alólirott Dr. Galánffy János debreceni
királyi közjegyző közzé teszem, hogy a Ta-
karék és Hitelintézet Részvénytársaság
debreceni cégénél lakbér óvadékként elzá-
logosított és kellő időben ki nem váltott:

2 darab Debreceni Első Takarékpénz-
tári részvény Debreczenben a Takaréék és
Hitelintézet Részvénytársaság üzleti he-
lyiségében Csapó-utca 4. szám alatt I. em-
eleten az 1914. évi augusztus hó 10 nap-
ján d. e. fél 12 órakor közbenjöttöm mel-
lett megtartandó nyilvános árverésen a
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés és a
vételi illeték viselésének kötelezettsége
mellett el fog adatni.

Debrecen, 1914. augusztus hó 6-án.

Dr. Galánffy János.
kir. közjegyző.